

# 哪吒“闹”活古村落 绘就文旅融合新图景



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 李牧 魏秋娟)近日,郓城县丁里长街道何垓村一幅高约3米的哪吒墙绘,在网络社交平台迅速走红。画中的哪吒,手持火尖枪,脚踏风火轮,衣袂随风翻飞,仿佛下一秒就要破墙而出。明艳绚丽的色块,与古朴的传统村落碰撞出奇妙火花,吸引了众多游客前来打卡。

这幅墙绘出自返乡青年张春需之手。大学毕业后,张春需怀着对故土的深深眷恋,回到家乡郓城。他花费三个半月时间,在村内斑驳的老墙上,精心勾勒出哪吒、黑悟空、索隆、哆啦A梦等一个个经典动漫形象。“我就想让老村能焕发出新的生机,也希望艺术能真正走进乡亲们的生活。”张春需说道。他的创作成果显著,一条长达600平方米的“动漫街”就此诞生,这里一跃成为网红打卡地。不仅如此,村民们对美的感知也被激发出来:原本堆满杂物的巷道,

村民们自发进行清理;古槐树下,新增了色彩斑斓的彩绘长凳;就连七旬老人,如今也能对着墙上的申公豹,绘声绘色地讲述几段封神故事。

文化赋能带来的改变,在多个维度逐步显现。丁里长街道实验幼儿园的教师们,将课堂搬到了彩绘墙前。幼师樊淑宁表示:“墙绘把传统文化符号转化成了孩子们能理解的语言。彩绘墙动漫街,不仅拓展了教育资源,更是创新教学方式、增强家园互动、提升孩童审美教育的重要载体。”

距离动漫街仅百步之遥,何垓村民俗博物馆也在同期开放。馆内陈列着织布机、木犁、石磨等一百余件农耕器具,与墙上充满现代感的二次元形象,进行着一场跨越时空的对话。丁里长街道党工委宣传委员宋新超介绍:“这看似冲突的两种文化,实际上都在诉说着同一个主题——对美好生活的向往。”民俗博物馆开放首月,就接待了3000余名游客。很多年轻人在打卡

▲▼何垓村彩绘墙动漫街吸引了大批参观者。



动漫街后,都会特意来到这里,探寻祖辈们的生活印记。

在何垓村的周末市集上,“哪吒”造型的糖画大受欢迎,日均销量突破百份。手艺人还别出心裁,开发出“风火轮”陀螺、“火尖枪”棍等文创产品。

目前,何垓村正积极规划开发主题研学路线,让游客既能亲身体验千年农耕文明的深厚魅力,又能感受青春创意带来的蓬勃活力。随着2025菏泽牡丹节会日益临近,村民们

还自发组织举办导览培训夜校,曾经外出打工的青年也纷纷返乡创业,艺术振兴乡村的“哪吒效应”愈发显著。

暮色降临,暖黄的灯光亮起,赋予墙绘“第二重生命”,柔和的光线映照在村民的笑脸上。在虚实交织的光影中,这座将传统文化与潮流文化完美融合的村庄,正如画中那个敢于逆天改命的少年,在乡村振兴的道路上,踏出属于自己的独特“风火轮”轨迹。

## 我市举办今年首期养老服务公益培训活动 公益培训精准助力养老服务

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)3月6日,由菏泽市民政局主办,菏泽市老龄和养老发展促进会承办、菏泽医专附属医院协办的“菏泽市2025年度首期养老服务公益培训”活动圆满举行。

本次培训内容丰富且精准,聚焦养老服务行业的实际问题。湖南康乐年华养老产业集

团董事长、中国社会福利与养老服务协会副会长袁治,为参训人员带来《以品牌建设助力养老服务品质提升》的专题讲座。袁治说,品牌建设是养老服务机构提升服务质量的关键所在,更是构建企业核心竞争力的基础。养老机构可通过优化服务流程、强化品牌宣传、树立良好社会形象等方式,获

得更高的市场认可度与社会信任,进而提升服务品质,满足老年人日益增长的个性化需求。

律师孙靖则开展了题为《养老机构法律风险防范与合规建设》的讲座。孙靖结合行业热点问题,详细剖析了养老机构在经营管理过程中可能面临的法律风险,并

就如何增强法律意识、提升合规管理能力给出了切实可行的建议。她指出,养老机构应重视法律法规的学习与应用,构建完善的合规管理体系,以此保障老年人的合法权益,防范法律纠纷。

参训人员纷纷反馈,此次培训内容充实、实用性强,不仅提升了他们的专业素养,还增强了

我市完成首例省内工伤保险异地就医直接结算费用不必垫付报销无需奔波

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)3月6日,记者从市人社部门获悉,市第六人民医院近日成功完成我市首例省内工伤保险异地就医直接结算。这一举措标志着我市工伤保险服务迈上新台阶,工伤职工异地就医更加便捷高效。

“市人社局的同志和医院工作人员帮我办好了手续,我再也不用跑回潍坊报销了,他们的服务特别贴心!”近日,退休前在潍坊市参保、现长期居住在我市的工伤职工吴先生高兴地说道。吴先生在市第六人民医院就医时,医院工伤保险“帮代办”工作人员主动协助他办理了异地就医直接结算手续,出院时顺利完成了直接结算,省去了以往垫付费用和来回奔波的麻烦。

据了解,以往工伤职工异地就医需要先自行垫付医疗费用,再返回参保地报销,流程繁琐且耗时耗力。如今,通过省级工伤保险异地就医直接结算平台,工伤职工在异地就医后可直接结算医疗费用,无需垫付、无需奔波,真正实现了“信息多跑路,群众少跑腿”。这一改革举措极大减轻了工伤职工的经济负担和时间成本,让他们享受到更加便捷高效的服务。

市人社局相关负责人表示,下一步将持续推进工伤一体化服务,推动工伤经办服务驶入“快车道”,实现服务质效“加速度”,为工伤职工和用人单位提供更加优质、高效、便捷的服务。

应对养老服务行业挑战的信心。

菏泽市老龄和养老发展促进会负责人称,未来将持续加大对养老服务人才的培养力度,深化养老服务体系建设,推动全市养老服务事业迈向新高度。

全市各养老机构、从事养老服务的家政企业的管理人员与业务骨干等近400人参加培训。